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Uppgift 13.6

L3t F: R3 - R3 vara en linjar avbildning som har matrisen

1 1 -1
Ae=(2 -1 -2
1 1 -1

i standardbasen. Vi skall bestamma en ny bas f;, f,, f5 for rummet i vilken F har matrisen

01 0
Ag=0 0 0 |
00 -1

Lésning: Enligt den férsta kolonnen i A¢ sd har bilden F (f,) av férsta basvektorn f; koordinaterna
(0,0,0) i f-basen, d.v.s. F(f;) =0-f; + 0-f, + 0 - f3. Om vi antar att

-if)
2 k)00

déar vi anvander standardbasen bade foér avbildningsmatrisen, den sékta basvektorn, och nollvektorn.

sa galler alltsa

Detta ar ett linjart ekvationssystem som har en l6sning (inte unik, dock!)

(x,y,z) = (1,0,1).

1
1

Den andra kolonnen i A¢ séger att bilden F(f,) av andra basvektorn f, har koordinaterna (1, 0,0) i f-
basen, d.v.s. F(f,) =1-f, +0-f, + 0 - f; = f,.0m vi ansétter
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¢4 906

Darfor kan vi vélja

sa galler alltsa
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fz = _g 2 .
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Den sista (d.v.s. tredje) kolonnen i A sdger att bilden F(f3) av den tredje basvektorn f; har
koordinaterna (0,0,—1) i f-basen, d.v.s. F(f;) = 0-f; + 0-f, — 1 - f; = —f5. Den tredje
basvektorn avbildas alltsd pa minus sig sjalv! Om vi ansatter

X
f; = g()/)
VA

eftersom f; = (1,0, 1)." En 16sning &r

sa har vi salunda

som t.ex. satisfieras av

1
f3=§ —1 .
1

1 1 1
Svar: | basen e (0) ,%g (2>,g <—1> har den linjdra avbildningen F den angivna matrisen.
1 0 1

! Det vore naturligtvis uppenbart fel att sitta (1 0 0)7 i hégerledet, eftersom det &r koordinaterna for f; i f-

1 1
basen (s& klart!), inte i e-basen. Vi harju f; = (1,0,1) = g(O) = g(o).
1 0
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